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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-zaman bagintis1 v = e~%/®

iS€ Spax =7 to = 0 alinacaktir.
a) 1/2s, b) w C)Sp+w
d)1/w e) So/w
ds
=e /Y > limv =0

t—oo

~dt

s t
fdszfe‘t/‘*’dt
So to

s=50—w(e™® —e~to/®)

lims =sy+w

t—oo

4. Agirhigr W olan bir aracin motor giicii
G ve verimi n olursa, bu aracin egimsiz
diiz bir yolda 0’dan v hizina sabit ivme ile
T siirede ulasabilmesi halinde G =?
Riizgar direncini ve siirtinme etkilerini
g6z ard1 ediniz. Kiitle m = W /g.

Q) mv?T/n b)mv?n/T  ¢)mv?Ty
d) mv?/nT ) Higbiri
v=aTl
oo du y = _mv?

NG =—-=Fv=mav=—

c muv?
> G =——

nT

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-zaman bagintis1  sekilde
verildigi gibidir. t = 0 aninda konumu
So =4iset = 20 aninda s =?

a) 27 y

b) 17 61---

c) 36 : i

d) 46 0 I 114 20t
e) 0 41___? ______ :_i

v(10) = 4 + 18 + 48 — 24 = 46

3. Bir maddesel nokta y = sin(x/c),
egrisi lizerinde ¥ hzi ile hareket
etmektedir. v, =c=sbt>0 ve t=0
aninda x, = 0 olduguna gore y(t) =?

a) cos(t) b) cos(tc) c)t/c
d) sin(t) e) sin(t/c)
F=xT+yJ
. df _dx dydx,
VZdr T at T dxade’
dx
UX—E=c—>x—x0+ct
dy dx
Y= dr cos(x/c)
t Y cos®
= e d = —_—=
xX=c vy = = cos

y t
f dy =f cos(t) dt
Yo 0

Y =y, + Sin(t)
Xg=0->y,=0- y=Sin(t)

5. AB 1 BC ve D noktas1 AC dogrultusu
iizerinde bir noktadir. Sistem hareket
ettiginde BD c¢ubugunun ani donme
merkezi hangi nokta olur?

A  b)B ¢
c)C dyD
e) Hicbii w3~ X

¥p L AD ve Uy L BC oldugundan AD ve
BC dogrultularinin ¢akisma noktasi C ani
dénme merkezi olur.

6. Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin makaray1
yuvarlarken, yarigap1 r olan makara pime
stirtiinmesiz baghdir. Agirhgi W olan
cismin ivmesi g/4 ve makaranin kiitle
merkezine goére atalet momenti [;
olduguna gore I;/mr? =? m=W/g

a)0 b)2/9 ¢)1
d)2 e)3
T
iw,a
Kinematik: T
a=-—ar - a= 2
T

Serbest cisim diyagramlarindan:
w a

W—-T=—a- T=<1——>W
g g

1,.2
_TTZIG(X% IGZ_T_ZT_
5 a a

a r
Qz@—ﬁW—
g a

a=%_>IGZIG=3mr2

7. Her birinin kiitlesi m/10 olan maddesel
noktalar orantili yaylar ile baghdir. Yay
katsayilari, diisey olanlarin 3k, yatay
olanlarin 4k ve capraz olanlarm 5k dir.
Dogrultusu capraza paralel olan F = 4mg
ve sistemin kiitle merkezinin ivmesi a;
olduguna gore a; /g =?

a) Bilinemez

pys
¢)1/8 F Q.}\Q/’Q
d) 5/4 gl
9/ O

d’Alembert ilkesine gore:

ZFdls = ZFef = (Zm)&G

4mg = (SE) ag —>ag/g==8
10

8. Carpisan iki cisim arasindaki etki—tepki
zamanla degisimi
Carpisma

kuvvetinin
verildigi  gibidir.
e=1/9olsap/r =?

sekilde
katsayist

a)1/3
b) m/4
¢) 1/Vn
d)1/n
e) hicbiri

— Impgev
Imp51k



9. Herbirinin kiitlesi m olan 6zdes bloklar
P kuvveti ile sikistirilmustir. Bloklar
duragan haldedir ve aralarindaki siirtinme
katsayis1 u diir. Bu problemde siirtiinme
kuvvetleri impulsif degildir. Kiitlesi m
olan A kiiresi ile ortadaki blok arasindaki
carpigsma tam elastiktir, e = 1. Carpisma
oncesi ve sonrasinda bloklar sistemi B nin
kiitle merkezinin hiz1 sirasiyla vgve vg
olursa esdeger ¢arpigsma katsayisi

e = (vg —va)/ (Vg — vp) =7

a) l
b) 1/2
c)1/3
d) 1/4
e)0

Kiire - Blok garpigsmasi: Siirtiinme
kuvvetlerinin impulsif olmadig:
varsayalim:
FAt #0 e fsAt=0
—f-—-1

Momentumun korunumu:

mv, = mvy, + mvy, - v, =v, + vy

Carpisma katsayist:
Vp — Uy

!

!
e=— = evy =V, —7,
0—v, b~ Va
Ortak ¢oziim:
, 1+e ,
Ub= 2 UA_) Ub=vA
! 1_6 !
vy = vy~ v =0

2

: mv', =0 mv', = mv,

Carpisma sonrasinda bloklar sistemi kiitle
merkezinin hizt momentumun korunumu
ilkesi ile:
v, Uy
T 3 3
A-B sistemi goz oniine alindiginda
esdeger carpisma katsayisi:
, ve—v,; 1
e = — -
0 - VA 3

mvy, = 3mv; - v; =

10. Agirligt W ve kenar uzunlugu b olan
kare seklindeki bir blogun kiitle
merkezine gore atalet momenti I; = mb?
olarak veriliyor. Blok yatay ve piiriizsiiz
ylzey tzerinde kayarken kiiciik bir
timsege carpryor. Carpigma tam plastik
ve blogun carpigma sonrasi agisal hizi @'
olduguna gore w'b /v =?

a)l b) 7/6 G
c)2/3 d)e/7
e) 1/3

o —»U

T

mom, + imp,_,, = mom,

mv
{104~
+ A
| VAt
mv’
- IGC\U\’\ o

O noktasina gore ¢arpigsma Oncesi agisal
momentum:

!ﬁb !
mvE+IGa) =mv T+16a)

Kinematik bagintilar:

! ! \/Eb
V=
moment ifadesine yerlestirilirse:
b V2b+2b
mv =+ mb?0 = mw' ———+ mb?w’
2 2 2
v =3bw'
Sonug :
b1
@ v 3

11. Sirtinme katsayist u, B-C araligi
yatay, AB = BC/5 ve ABC = 120° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de durduguna gore
stirtinme katsayis1 yu =?

a)0
b)v/3/11  ¢)5/3
d)5//3 e)3/11
Is-Enerji

T+ Ui, =T,

Baslangi¢ ve son anda kinetik enerji
stfirdir : T, =T, =0
Di1s kuvvetlerin isi:

uW sin 30°
W cos 33;\\ uw

-]

U, 1
= —(cos — usin —u=
wl/LZ = ( 300 in 30°) 0

- u=+3/11

12. x =0 konumunda iken hareketsiz
olan sistem yercekimi kuvveti ile harekete
baglamaktadir. Yatay dizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayisi u = 1/4 ve
makara ile ip siirtinmesizdir. x = L/3
oldugunda bloklarin hiz1 v ise v2 /gL =?

g, yercekim ivmesidir.

a)0

b) 1 -l
c) 4/3

d)3/4 e)1/3

iPTAL 1/9

T,a T
i
2uw
W,a

Is-Enerji ilkesi:

T1 + U1—>2 - Tz
Baslangi¢ aninda
T1 - O

Dis kuvvetlerin isi:
L
Uy = (=2uW + W)§

Ip uzamadigi icin i¢ kuvvetlerin isleri

toplaminin sifir olduguna dikkat edelim.

Son durumda
12W +wW

— 2
275 g v
Su halde:
0+ (-2 W+W)L—12W+W z
a 3°2° g "
a Z)L_sz
'u3_Zg
v: 1

=1/4 »—=—
u=1/ T



13. Sekildeki kiitle-yay (M, k) sisteminin
dogal frekansi p dir. M bloguna kiitlesi m
olan kiiciik bir blok eklendiginde sistemin
dogal frekanst p' = 2p/5 olduguna gore
m/M =?

m
a)9/16  b) 6/13 B
c)3/10 d)21/4
e)0 K

14. Kitlesi m ve uzunlugu L olan
homojen bir ¢ubuk kiitle merkezi G’de
mafsalli, ¢ = 3L/7 kadar uzakta da bir k
yayina baghdir. Kii¢iik salinim ile titresen
sistemin agisal frekansinin karesi kag k/m
dir? I, = m1?/12.
<«Cc>

—_—

Sk

a) 27/7 b) 108/49
c) 5/74 d) 73/5
e)0

SR

Enerjinin korunumu ilkesi ile:

Kinetik enerji :

1 , 1. .
Potansiyel enerji :

1
V= Ek(C@)z
Toplam enerji :

1 . 1

T+V = 51662 +§k(c6)2
Toplam enerjinin zamana gore degisim
hiz1

d B .
E(T+V)=0—>(166+kc29)9=0
0+0
1;6 + kc?60 =0

H: 6+p%0=0

3L\?2

,_ke_k(7) 108k
P = miz 49 m
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15. Hangisi dogru?

a) Bir maddesel noktanin ivmesi onun
kiitlesi ile ters, ona uygulanan kuvvetin
siddeti ile dogru orantilidir.

b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifir
degildir.

¢) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin isleri toplami sifirdir.

d) D1s kuvvetlerden olusan takim, efektif
kuvvetlere denk degildir.

e) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dig
kuvvetlerin yaptigi islerin toplami, kinetik
enerjideki degisimden farklidir.



